
Április 8-án, Csongrád városában került sor az Integrált Közösségi Szolgáltató Terekkel 
kapcsolatos országos road-show dél-alföldi rendezvényére.  
Beke Márton, a HROD Közösségi Társadalomfejlesztési Központ szakmai igazgatója, a nap 
házigazdája köszöntötte a résztvevőket, majd felkérte Bedő Tamást, Csongrád Város 
polgármesterét, tartsa meg köszöntő beszédét. Bedő Tamás elmondta, büszke arra, hogy 
Csongrád adhat helyet a régiós rendezvénynek. Véleménye szerint az IKSZT pályázatnak 
összességében vannak előnyei és hiányosságai is, de mindennek ellenére a címbirtokosok 
izgalommal várják az eredményt, azaz hogy kik részesülnek támogatásban a kérelmezők 
közül. 
Első előadóként Halmai Gáborné, miniszterelnöki megbízott mutatta be az IKSZT 
programot. Véleménye szerint azért jöhetnek létre az ilyen rendezvények, hogy az IKSZT 
típusú pályázatokat alulról erősítsük, hiszen a vidék alkalmas az egész ország, sőt az Európai 
Unió erősítésére és alkalmas továbbvinni a hagyományokat, kezdeményezni a további 
fejlesztéseket. Az ÚMVP III. tengelye az IKSZT intézkedésével együtt teljes, mely hozzájárul 
a vidéki élet minőségjavításához. Fontosságát és népszerűségét az is mutatja, hogy 27,5 
milliárd forintnyi forrásra 31,5 milliárd forintnyi igény érkezett az ország minden területéről. 
A vidéki tér akkor válhat sikeressé, ha van népességmegtartó és közösségformáló ereje. Ezek 
létrejöttéhez nagyon fontos az életminőség javítása. Előadása befejezéseként Halmai Gáborné 
röviden bemutatta az IKSZT-k kötelezően és választottan végrehajtandó feladatait (pl. MNVH 
végpont, civil szervezetek befogadása, tájékoztató pontok működtetése stb.). 
Erdős Balázs, az FVM VKSZI Kiemelt Projektek Osztályának vezetője az IKSZT pályázat 
folyamatáról, a kezdetekről tájékoztatta a résztvevőket. Megjegyezte, hogy az első fordulóban 
703db, a másodikban pedig 300db pályázat érkezett be. Az 1003 pályázatból, a formai hibák 
és hiányosságok miatt végül 988 pályázat került befogadásra. Az IKSZT címet végül 972 
település nyerte el, melynek 72%-a (719 db pályázat) költségvetési szervektől, 26%-a (267 db 
pályázat) civil szervezetektől, 2%-a (17 db pályázat) pedig egyházi intézménytől érkezett. 
Ezek után 2009 szeptemberében 811 címbirtokos nyújtotta be támogatási kérelmét. 
Budinszki István, az FVM VKSZI Kiemelt Projektek Osztályának programkoordinátora 
elmondta, hogy a támogatási kérelmek támogatási határozatai a jövő héten postázásra 
kerülnek. A határozatok kézhezvételétől számított 10. napon emelkedik jogerőre a döntés. 
Várhatóan a hivatalosnak számító eredmény csak ezt követően kerül fel mind az IKSZT, mind 
az MVH hivatalos honlapjára. Ezután felvázolta az elszámolás menetét. Felhívta a 
címbirtokosok figyelmét a – hamarosan az MVH honlapján megjelenő – kifizetési 
kérelemmel kapcsolatos Közlemény figyelmes tanulmányozására. Fontos információként 
közölte, hogy lehetőség lesz előleg felvételére, melyet az igényelt támogatás 20 %-áig 
vehetnek igénybe a címbirtokosok. Később elhangzott kérdésre reagálva elmondta, hogy a 
beruházás végrehajtása során gépbeszerzésre 2 év, építéssel kapcsolatos tevékenységek 
elvégzésére pedig 3 év áll a támogatottak rendelkezésére. 
Következő előadóként Dr. Molnár Mária Katalin , az FVM VKSZI Hálózat-koordinációs 
Osztályának munkatársa, a Dél-alföldi Helyi Vidékfejlesztési Irodák regionális koordinátora 
mutatta be a HVI hálózatot a kezdetektől (2007. június) napjainkig. Elmondta, hogy a Helyi 
Vidékfejlesztési Irodák vezetői folyamatosan tartják a kapcsolatot a kistérségükben található 
IKSZT címbirtokosokkal, tájékoztatják őket az aktuális információkról, valamint kérdéseiket 
továbbítják a felelős intézmények felé. Kiemelte, hogy továbbra is bizalommal fordulhatnak 
az irodavezetőkhöz IKSZT-vel, és más vidékfejlesztési kérdésekkel kapcsolatban is. 
Ditzendy Károly Arisztid , a HROD Közösségi Társadalomfejlesztési Központ igazgatója 
röviden vázolta a támogatási kérelmet benyújtott IKSZT címbirtokosok jelenlegi helyzetét. 
Elmondta, hogy számos szakmai információktól, hálózatoktól elzárt szervezet van köztük, 
akik esetleg az ÚMVP és az MVH rendszerét sem ismerik. Az elért eredmények megtartása és 
fejlesztése, a térségi-hálózati, ágazati-együttműködési koordináció, fejlesztés azonban nagyon 



fontos mindenki számára, így a címbirtokosok segítségére jött létre az ún. IKSZT 
Módszerközpont. A Módszerközpont feladatai közé tartozik a régiós tájékoztatók 
megszervezése és bonyolítása, ahol aktuális információkkal szolgálnak az IKSZT program 
állásáról, felkészítik a címbirtokosokat a beruházás megvalósítására és a működtetés 
megkezdésének előkészítésére is. Kiadásra kerül egy IKSZT módszertani és minőségügyi 
kézikönyv, mely évente megújuló „kapcsos könyvként” nyújt majd hasznos információkat a 
működtetéssel kapcsolatos módszerekről, technikákról. A Módszerközpont feladata továbbá 
az IKSZT-k tevékenységének ellenőrzése és monitorozása, szakpolitikai egyeztetések 
lefolytatása, IKSZT Módszertani műhely munkájának koordinálása stb. 
A következőkben Ungvári Mihály , az IKSZT címbirtokos Kötegyáni Baráti Kör Egyesület 
vezetője tartotta meg képes bemutatóját, melyben az Egyesületet és annak közösségépítő 
munkáját ismertette. Tájékoztatta a jelenlévőket arról is, mennyiben segítené az IKSZT a 
fejlődést mind az Egyesület, mind Kötegyán részére. 
A műhelybeszélgetés előtt Árgyelán György, a Magyar Teleház Szövetség Dél-alföldi 
Regionális Tagozatának elnöke mutatta be a Szövetséget, mely már 15 éves múltra tekinthet 
vissza. Elmondta, hogy számos IKSZT címbirtokos vállalta, hogy beviszi a teleházat, az 
eMagyarország pontokat az IKSZT-be. 
A műhelybeszélgetésen többen tartották meg rövid, méltató előadásukat, melyekben többek 
között az IKSZT-vel szemben támasztott elvárásaikat mutatták be. Felszólalt Török József, a 
Dél-alföldi Kulturális Koordinációs Iroda vezetője, Vajda Árpád , az FSzH Mobilitás Dél-
alföldi Regionális Ifjúsági Szolgáltató Iroda vezetője, Tanács Gábor, a Csongrád Megyei 
Hajdú-Bihar Megyei Ifjúsági Szakmai Módszertani Központ vezetője és Peták Péter, a 
Közösségfejlesztők Egyesületének közösségfejlesztője. Mindannyian nagy lehetőséget látnak 
az IKSZT-k működésében. 
A rendezvény végén Ditzendy Károly Arisztid összefoglalta az elhangzottakat, és sok sikert 
és kitartást kívánt a címbirtokosoknak a beruházás megvalósításához. Végül Beke Márton is 
megköszönte mindenkinek a részvételt. 


